
Η Ένωση Ελλήνων Ποινικολόγων είναι ανεξάρτητο μη κερδο-

σκοπικό σωματείο που ιδρύθηκε το 1962 με πρωτοβουλία ση-

μαντικών ποινικολόγων της εποχής.

Καταστατικός σκοπός της Ένωσης είναι η αντιμετώπιση θεμά-

των θεωρίας και πράξης του ποινικού δικαίου, ειδικότερα δε η 

συμβολή στην εξύψωση του δικανικού λόγου και η θεραπεία 

των αναγκών του δικανικού βήματος.

Η ΕΕΠ αριθμεί 550 μέλη σε πανελλήνια κλίμακα, που στην 

πλειονότητά τους είναι δικηγόροι – ποινικολόγοι.

Στις τάξεις της Ένωσης ανήκουν επίσης εισαγγελείς, δικαστές 

και πανεπιστημιακοί.

Για την επιδίωξη των σκοπών της, η ΕΕΠ διοργανώνει επιστη-

μονικές εκδηλώσεις (διαλέξεις, συζητήσεις, σεμινάρια και συ-

νέδρια) για επίκαιρα θέματα με πρακτικό και θεωρητικό ενδι-

αφέρον και επιμελείται τη δημοσίευση εισηγήσεων, μελετών 

και άρθρων.

Η ΕΕΠ παρακολουθεί συστηματικά το νομοπαρασκευαστικό και 

νομοθετικό έργο και τη νομολογία και παρεμβαίνει με προτά-

σεις και παρατηρήσεις που αποβλέπουν στη βελτίωση της ποι-
ότητας της απονομής της ποινικής δικαιοσύνης.

Στους βασικούς στόχους της ΕΕΠ ανήκει η υποστήριξη των 
νέων ποινικολόγων, που διακρίνονται για το ήθος και τη συμ-
βολή τους στην προαγωγή της ποινικής επιστήμης και πρα-
κτικής. Για τον σκοπό αυτόν έχουν θεσμοθετηθεί βραβεία στη 
μνήμη των Δημητρίου Μπαμπάκου και Κωνσταντίνου Τσιριμώ-
κου, που απονέμονται σε περιοδική βάση σε νέους ποινικο-
λόγους.

Η ΕΕΠ έχει καλλιεργήσει στενούς δεσμούς με άλλες επιστη-
μονικές ενώσεις στην Ελλάδα και στην αλλοδαπή, με στόχο τη 
γόνιμη ανταλλαγή απόψεων και την αμοιβαία αξιοποίηση της 
γνώσης και της εμπειρίας.

Η ΕΕΠ πιστεύει ότι η ραγδαία μεταβαλλόμενη ελληνική και διε-
θνής πραγματικότητα επιβάλλει τη διαρκή και συστηματική σύ-
μπραξη των ποινικολόγων με στόχο την υπεράσπιση των ατο-
μικών ελευθεριών και την αποτελεσματική προστασία των πο-
λιτών απέναντι σε κάθε είδους υπερβάσεις από δημόσιους ή 
ιδιωτικούς φορείς.

ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΟΙΝΙΚΟΛΟΓΩΝ
http:// www.hcba.gr
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 Γ. ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΕΝΤΑΛΜΑ ΣΥΛΛΗΨΕΩΣ

 Αριστομένης Τζαννετής, Γεν. Γραμματέας ΕΕΠ, Επ. Καθηγητής ΕΚΠΑ
  H Εθνική (Συνταγματική) ταυτότητα και η παραβίαση των θεμελιωδών 

δικαιωμάτων ως λόγοι μη εκτέλεσης του ευρωπαϊκού εντάλματος σύλληψης.  
Ο διάλογος μεταξύ ΔΕΕ και ανώτατων Εθνικών Δικαστηρίων για τη σχέση μεταξύ 
ενωσιακού δικαίου και Εθνικών Συνταγμάτων

 Γεώργιος Πυρομάλλης, Δικηγόρος
 Η αρχή της αναλογικότητας στις διαδικασίες του ΕΕΣ

 Παρασκευάς Αδάμης, Εθνικό Μέλος της Ελλάδας στη Eurojust
  Ευρωπαϊκό Ένταλμα Σύλληψης - Ο ρόλος της  Eurojust και της Ευρωπαϊκής 

Εισαγγελίας και η νομολογία του ΔΕΕ

12:30 - 13:30 Συζήτηση 

17:00 - 18:15 Απογευματινή συνεδρίαση - Μέρος 1ο
 Προεδρεύων: Πολυχρόνης Τσιρίδης, Δικηγόρος, ΔΝ

 Δ. NE BIS IN IDEM

 Άγγελος Κωνσταντινίδης, Καθηγητής ΔΠΘ
 Δυαδικές κυρώσεις και ne bis in idem

 Χρήστος Νάιντος, Αντεισαγγελέας Πρωτοδικών, ΔΝ
 Εισαγγελικό δεδικασμένο στην Ευρωπαϊκή Ένωση

 Δημήτριος Βούλγαρης,  Δικηγόρος, ΔΝ
 Idem: Η ταυτότητα της πράξης

18:15 - 18:45 Συζήτηση 

18:45 - 20:00 Απογευματινή συνεδρίαση - Μέρος 2ο 
 Προεδρεύων: Παναγιώτης  Μπρακουμάτσος, Αντεισαγγελέας ΑΠ

 Ε. Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΕΕ (Στρογγυλή τράπεζα)

  Δημήτριος Ζημιανίτης, Αντεισαγγελέας Εφετών Αθηνών, Τμήμα Εκδόσεων & Δικαστικών Συνδρομών
  Tο τρέχον πλαίσιο δικαστικής συνεργασίας σε ποινικές υποθέσεις στην ΕΕ. 

Δυναμική και τάσεις

 Ερωφίλη Σταθοπούλου, Πρωτοδίκης, Ειδική Ανακρίτρια Δικαστικών Συνδρομών
 Η δικαστική συνεργασία στην πράξη

 Οββαδίας Ναμίας, Δικηγόρος, ΔΝ, Ειδ. Γραμματέας ΕΕΠ
  Η αρχή της ειδικότητας στο δίκαιο ανταλλαγής αποδείξεων μέσω δικαστικής 

συνδρομής

 Δημήτριος Γιαννουλόπουλος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Λονδίνου Goldsmith
 «Ελεύθερη» κυκλοφορία των αποδείξεων και αποδεικτικές απαγορεύσεις

 Πέρας εργασιών

 Παρασκευή 15 Μαρτίου 2019 
17.00 – 18.00 ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΣΥΝΕΔΡΩΝ 

18:00 - 20:00 Απογευματινή συνεδρίαση
 Προεδρεύων: Βασίλειος Πέππας, Πρόεδρος  Αρείου Πάγου 

 ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

 Α. ΘΕΜΕΛΙΩΔΗ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

 Χριστόφορος Αργυρόπουλος, Δικηγόρος, π. Πρόεδρος ΕΕΠ 
  Homo europaeus λυόμενος: το ενωσιακό κεκτημένο για τις δικαιοκρατικές 

εγγυήσεις της ποινικής δίκης

 Luigi Foffani, Καθηγητής Πανεπιστημίου Modena
 Τα θεμελιώδη δικαιώματα στην ενωσιακή ποινική διαδικασία

 Βαλσάμης Μιτσιλέγκας, Καθηγητής Πανεπιστημίου Λονδίνου Queen Mary 
 Η αρχή της αμοιβαίας αναγνώρισης των ποινικών αποφάσεων

 Μαρία Καϊάφα-Γκμπάντι, Καθηγήτρια ΑΠΘ
  Νομολογία του ΔΕΕ σε ποινικές υποθέσεις: το σύγχρονο ενωσιακό τοπίο και 

οι προκλήσεις του μέσα από το παράδειγμα επιλεγμένης νομολογίας για το 
ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης και την αρχή ne bis in idem

20:00 - 21:30 Δεξίωση

 Σάββατο 16 Μαρτίου 2019 
9:30 - 10:45 Πρωινή συνεδρίαση - Μέρος 1ο
 Προεδρεύων: Αριστοτέλης Χαραλαμπάκης, Καθηγητής ΔΠΘ

 Β.  ΟΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΥΠΟΠΤΩΝ 
ΚΑΙ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

 Δομίνικος Αρβανίτης, Δικηγόρος, υπ. Δρ. Παντείου Πανεπιστημίου
 Τα δικαιώματα πρόσβασης σε συνήγορο και νομικής βοήθειας στην ΕΕ

 Ηλίας Αναγνωστόπουλος, Πρόεδρος ΕΕΠ, Καθηγητής ΕΚΠΑ
 Το δικαίωμα διερμηνείας και μετάφρασης - Το δικαίωμα ενημέρωσης

 Όλγα Τσόλκα, Επ. Καθηγήτρια Παντείου Πανεπιστημίου, Μέλος ΔΣ ΕΕΠ
  Το τεκμήριο αθωότητας και η συμμετοχή του κατηγορουμένου στην ποινική 

διαδικασία 

10:45 - 11:15 Διάλειμμα

11:15 - 12:30 Πρωινή συνεδρίαση - Μέρος 2ο  
  Προεδρεύων: Ιωάννης Γιαννίδης, Ομ. Καθηγητής ΕΚΠΑ, Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας 

Ποινικού Δικαίου


